

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta: Zlatuše Křížková
Studijní obor: Sociální a charitativní práce
Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.
Katedra: Katedra etiky, psychologie a charitativní práce
Název bakalářské práce:

Rozvodové spory o děti v kontextu genderového uspořádání v rodinách

Autorka v Úvodu zmíní, že ke zkoumanému tématu ji přivedly údaje o vysoké rozvodovosti v České republice a osobní zkušenosti, při kterých byla sama přímým svědkem rozvodových sporů. Dále uvedla, že by v předkládané práci ráda poukázala na stereotypy v chování rozvodových párů a zdůraznila, že po rozvodu dítě potřebuje kontakt s oběma rodiči.

V rámci teoretického kompilátu byl podán popis funkcí, typů a významu rodiny, významu genderu, potvrzování tradičních genderových rolí v manželství, genderových sporů a rozvodovosti. Autorka podala i popis dopadů rozvodu na dítě v průběhu řešení sporů a následné sekundární viktimizace, vývojových úkolů dítěte, předcházení syndromu zavřené rodiče a možnost střídavé péče o dítě.

Cílem práce bylo zmapovat projevující se genderové odlišnosti v oblasti rozvodů. Autorka se snažila cíl naplnit prostřednictvím práce s odbornými zdroji a polostandardizovanými rozhovory s rozvedenými rodiči, kteří procházeli spory o svěřeni dětí do péče.

Z výsledků autorka zdůraznila, že genderové rozdíly jsou na rozvodových sporech stále patrné a více převládá svěřeni dítěte do péče jednoho z rodičů nad péčí střídavou. Jedním ze zjištění autorky bylo, že děti jsou častěji svěřeny do péče matky s tím, že otcové pod tlakem zažitých společenských zvyklostí o svěřeni dětí do střídavé péče výrazně neusilují. Domnívám se, že se jedná o subjektivní pohled autorky, který je ale v rámci provedeného kvalitativního šetření adekvátní.

V Závěru autorka konstatuje, že práce se může stát zdrojem informací pro rodiče, kteří o rozvodu teprve přemýšlí. Uvádí také, že dopadu rozvodu na dítě by se ráda věnovala ve své diplomové práci.

Otázka k ústní obhajobě:

Jak autorka práce nahlíží na předkládané téma v širším měřítku? V rámci zemí střední Evropy?

Práci doporučuji k ústní obhajobě s klasifikací výborně.

Dne 8. května 2014

Vedoucí bakalářské práce Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.

